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1- Isglictine dahil olmama nasil bir siniflama iginde gérilmektedir?. Buna gére isgliciine dahil
olmayan gruplari  isglcU iginden ayiran en 6nemli 6lci  nedir? Tanimlayarak agiklayiniz.

2- Emek talebinin elastikiyeti kavramini ele aliniz Esnek ve esnek olmayan emek talep
egrisini  Ucretler ve emek miktari ile  karsilastirarak grafik haline getiriniz.

3- Calisma iktisadinda hangi alternatif yaklagimlar mevcuttur. Feminist iktisadi diistincenin
temel argimanlarini nasil agiklarsiniz. ?

BASARILAR DILERIM
SINAV SURESI 45 DAKIKADIR.

KUVVET LORDOGLU
Marmara Universitesi
Calisma Ekonomisi ve Endustri iligkileri B&IGmii
Calisma iktisadi

1. egitim ve 2. egitim.

1- Isglictinlin tek saticisi ve ok alicisi olmasi ile isgiiciiniin tek alicisi _cok saticisi olmasi

arasindaki sizce nasil farklar vardir? Sadece Ucretin olusumu agisindan degerlendirin.
Mumkinse sekil ile gbsterin.

2- Bir is¢i sendikasi ile igverenlerin fayda fonksiyonlari arasindaki farkhliklar nelerden
kaynaklanir. isci sendikasinin ticret artisi karsisinda dikkate almasi gereken hangi maliyetler
bulunmaktadir.

3- Bir sendikanin yarattidi “Tehdit” etkisi ve sonuglarina gére mal piyasasinda ne gibi
degismeler ortaya cikabilir?

4- Etkin Ucret sistemi uygulayan bir firmada yikselen lcret maliyetlerinin  nasil azalmasi
6ngorulmektedir.?

5- Isci sendikalari (cret Gzerinde etki yaratabilmek igin is glicii talep elastikiyeti hangi
yontemlerle degistirmeye cahgirlar ?

6- Sendikalarin Verimlilik Ustine etkilerinin iki yanl olmasi ne anlama gelmektedir.?

NOT: Yukaridaki U¢ sorudan istediginiz ikisini yanitlayin.

Basarilar dilerim.

Kuvvet Lordoglu



1. ve 2. 6gretim Calisma Ekonomisi Il Sinav Sorular

1- Ucretleri farkli hale getiren cok gesitli unsurlar bulunmaktadir. Bunlardan biri de Isgilerin
farkli olusur. Buna gére bireysel tercih farkliligi ile beseri sermaye farkliigi arasinda neler
bulunmaktadir.

1- Ucret farkliigina yol acan aksamalardan biri de is kosullari arasindaki Bilgi eksikligi ve
emegin hareketini 6nleyen unsurlardir. Bu iki unsuru Ucret farlihdr acisindan kargilastirin.

2- Toplu pazarligi agiklayan modellerden biri de Cartter- Marchal modelidir. Buna gére
anlasmanin ve anlasmamanin maliyetleri potansiyel anlasma bdlgesini nasil belirler. Sekil ile
belirtin.

2- Walton-Mc Kersie toplu pazarlik modelinde igverenin ve sendikanin faydalari nasil
belirlenir sekil ile gosterin.

3- Turkiye'de igsizligi kadin isglicli agisindan degerlendirin.

3- Turkiye'de igsizligi geng isgucl agisindan degerlendirin.

4- DUsey Phillips egrisinin isglcu piyasasinda igleyisini enflasyon beklentisi agisindan nasil
degerlendirirsiniz.?

4- Lipsey analizinin phillips egrisine katkilari hangi noktalarda toplanmaktadir.

Dort sorudan sadece UgU yanitlanacaktir.

Sinav slresi 45 dakikadir.

Calisma Ekonomisi 1. Vize sinav sorulari
12.11.2008

1- Isglicli piyasalarinda arz dengesinin degismesi sonucunda ortaya cikan yeni durumu
sekil yardimi ile agiklayiniz.

2- Turk isguci piyasalarinin temel nitelikleri sizce nelerdir?

3- Calisma siresinin esnek olusu agisindan is piyasalarina bakiniz. Ne gibi sonuclar

ortaya ¢cikmaktadir. Kisaca agiklayiniz.

Sorulardan sadece ikisini cevaplayin Sorunun cevabi olmayan aciklamalar dikkate
alinmayacaktir.

Sinav stiresi 30 dakikadir.

BASARILAR DILERIM..

Kuvvet Lordoglu



Galisma Ekonomisi 1 Mazeret dénemi sinav sorulari

1-  Eksik istihdam hangi kosullarda ortaya ¢ikmaktadir. Gegici istihdam ile aralarinda ne

gibi farklar olusmaktadir.

2- isglicti piyasalarinin globallesmesi ile niteliksiz ve nitelikli emek arasinda mallar ve
hizmetler agisindan nasil farklar dogmaktadir. ?

3- lIggiict arzinin temel bireysel belirleyicileri nelerdir? Kisaca agiklayiniz.?

Sorulardan sadece ikisini cevaplayin ~ Sorunun cevabi olmayan agiklamalar dikkate
alinmayacaktir.

Sinav siresi 30 dakikadir.

BASARILAR DILERIM..

Kuvvet Lordoglu

CGalisma Ekonomisi 1 Mazeret dénemi sinav sorulari

1- Eksik istihdam hangi kosullarda ortaya ¢ikmaktadir. Gegici istihdam ile aralarinda ne

gibi farklar olusmaktadir.

2- Isglicti piyasalarinin globallesmesi ile niteliksiz ve nitelikli emek  arasinda mallar ve
hizmetler agisindan nasil farklar dogmaktadir. ?
3- Isglct arzinin temel bireysel belirleyicileri nelerdir? Kisaca agiklayiniz.?

Sorulardan sadece ikisini cevaplayin Sorunun cevabi olmayan aciklamalar dikkate
alinmayacaktir.

Sinav stiresi 30 dakikadir.

BASARILAR DILERIM..

Kuvvet Lordoglu



Yoénetim ve Calisma Psikolojisi  YUksek Lisans programi
Sinav sorulari

1- Calisma ekonomisi bélimlerinin  ana bilim dallarindan biri de Yénetim ve Calisma
psikolojisidir. Bu bdlimde YL yapan ve tez hazirlamaya aday 6rgenciler olarak Bilim
dalinizin  sosyal bilimler igindeki temel sorunsal nelerdir.? Sosyal Bilimlerin
Tarkiye’'deki gelisimi ve Universitelerin rolleri agisindan tartisiniz.

2- Hazirladiginiz bitirme &édevi ile ilgili olarak kendinize iki soru ydéneltin. Sorulardan bir
tanesi c¢alismanizin yéntemi Gstine olmahdir. Cevaplarini kisaca belirtin.

3- Emegi piyasa kurallari icinde deg@erlendirdiginiz zaman dcretler calisma kosullari ve
esneklik yonu ile AB sosyal politikalarini ve uygulamalarini kisaca< degerlendirin.

4- Tarkiye'de Sendikalari 1960-1980 arasi dénemi iginde elestirel ydnden inceleyin ne
gibi sonuglar ¢cikarmaktasiniz.

Sinav slresi 2 saat
Kocaeli Universitesi
iIBF Calisma Ekonomisi ve Endustri ligkileri
Calisma Ekonomisi

2.Vize sorular

1- Isgliciinlin tek saticisi ve cok alicisi_olmasi ile isgiiciiniin tek alicisi_cok saticisi olmasi

arasindaki sizce nasil farklar vardir?  Her ikisinde de Ucret nerede ve hangi sekilde olusur.
Mumkinse sekil ile gbsterin.

2- Bir is¢i sendikasi ile igverenlerin fayda fonksiyonlari arasindaki farkhliklar nelerden
kaynaklanir. isci sendikasinin tcret artisi karsisinda dikkate almasi gereken hangi maliyetler
bulunmaktadir.

3- Bir sendikanin vyarattigr “Tehdit” etkisi ve sonuclarina gére mal piyasasinda ne gibi

degismeler ortaya cikabilir....

Not. Ug sorudan sadece ikisi yanitlanacaktir.
Basarilar Dilerim.

Kuvvet Lordoglu



Yoénetim ve Calisma Psikolojisi  YUksek Lisans programi
Sinav sorulari

5- Calisma ekonomisi bdélimlerinin  ana bilim dallarindan biri de Ydénetim ve Calisma
psikolojisidir. Bu bdlimde YL yapan ve tez hazirlamaya aday 6rgenciler olarak Bilim
dalimzin  sosyal bilimler igindeki temel sorunsali nelerdir.? Sosyal Bilimlerin
Tarkiye’'deki gelisimi ve Universitelerin rolleri agisindan tartisiniz.

6- Hazirladiginiz bitirme &édevi ile ilgili olarak kendinize iki soru yéneltin. Sorulardan bir
tanesi calismanizin ydéntemi tstiine olmalidir. Cevaplarini kisaca belirtin.

7- Emegi piyasa kurallari icinde degerlendirdiginiz zaman Ucretler ¢galisma kosullari ve
esneklik yond ile AB sosyal politikalarint ve uygulamalarini kisaca< degerlendirin.

8- Turkiye’de Sendikalari 1960-1980 arasi dénemi icinde elestirel ydonden inceleyin ne

gibi sonuglar ¢cikarmaktasiniz.

Sinav sliresi 2 saat
Kocaeli Universitesi
CGalisma Ekonomisi 2. Final Dénemi Sinav sorulari.( 1. 6gretim ve 2. 6gretim)

1- lIgsel Isgiicti piyasasi kavramlarindan biri olan igerdekiler - disaridakiler modelini (icretler
acisindan etkin Ucret modeli ile karsilastiriniz.

1- Ortilk sdzlesme modeli ticretler agisindan etkin (icret modeliile karsilastiriniz.

2- Ross Dunlop modeline gére sendikalasmayi en Ust siraya ¢ikarmak isteyen sendikanin
Ucreti nerede saptayacagini sekil yardimi ile gbsterin.

2- Ross-Dunlop modeline gbére Ucretleri en Ust siraya ¢ikarmak isteyen sendika nasil
davranir?

3- Turkiye issizlik olgusunu sadece kadinlar agisindan degerlendirin.

3- Turkiye'de igsizlik olgusunu sadece gengler agisindan degerlendirin.

Not: sinav suresi 45 dakikadir.

Basarilar dilerim.

Kuvvet Lordoglu



